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La risposta corretta e sempre la [a]

Quesito 1

Cosa determina l'art 97 della Costituzione ai fini dell'ordinamento degli uffici
pubblici?

[a] Le sfere di competenza, le attribuzioni e le responsabilita proprie dei funzionari
[b] Le sfere di influenza, gli incarichi e le responsabilita civili dei funzionari

[c] Le responsabilita esclusivamente amministrative dei funzionari

[d] Le attribuzioni politiche per gli incarichi da affidare

Quesito 2

Che cosa rappresenta il PIL nominale?

[a] Il valore dell'attivita economica complessiva di un paese misurato in prezzi
correnti

[b] Il valore dell’attivita complessiva di un paese in termini di quantita prodotte in
un dato periodo di tempo

[c] Il valore dell’attivita complessiva di un paese a prezzi costanti in un dato
periodo di tempo

[d] Il valore aggiunto imputabile a persone e imprese italiane operanti all'interno
del territorio nazionale



Quesito 3

Quali tra questi sono beni immateriali di un’azienda?

[a] | marchi

[b] Le materie prime
[c] Gli impianti

[d] | macchinari

Quesito 4

Ai sensi dell’art. 2555 del codice civile che cos'é€ un'azienda?

[a] Il complesso dei beni organizzati dall’imprenditore per I'esercizio dell'impresa
[b] I compendio dei beni gestiti dall’imprenditore

[c] Il complesso dei beni di proprieta dell'imprenditore finalizzati alla fruizione

[d] L'insieme dei macchinari che vengono utilizzati ai fini della produzione

Quesito 5

Ai sensi dell'art. 85 della Costituzione, quale organo convoca il Parlamento in
seduta comune e i delegati regionali per I'elezione del Presidente della
Repubblica?

[a] Il Presidente della Camera dei Deputati
[b] Il Presidente del Consiglio dei Ministri
[c] Il Presidente del Senato

[d] Il Presidente della Corte Costituzionale

Quesito 6

Per quanti anni la legge tutela I'avviamento all'impresa, prevedendo il divieto di
concorrenza ai sensi dell'art.2557 del codice civile?



[a] Cinque anni
[b] Tre anni

[c] Dieci anni
[d] Sette anni

Quesito 7

Cosa prevedeva la celebre Teoria di Malthus in tema di determinazione del
salario?

[a] Che ogni venticinque anni la popolazione aumentasse con progressione
geometrica, mentre I'incremento delle risorse disponibili avesse una
progressione aritmetica

[b] Che ogni anno la popolazione aumentasse con progressione aritmetica,
mentre lI'incremento delle risorse disponibili avesse una progressione

geometrica
[c] Che la domanda e I'offerta di lavoro fossero uguali

[d] Che si avviassero misure di assistenza a favore dei poveri al fine di frenare la
natalita

Quesito 8

Quale tra le seguenti affermazioni inerenti il profitto dell'impresa & corretta?

[a] L'utile che si ricava da un’attivita imprenditoriale & inteso come eccedenza del
totale dei ricavi sul totale dei costi

[b] Il profitto & la quota di reddito spettante agli operai

[c] L'utile che si ricava da un’attivita imprenditoriale € inteso come eccedenza del
totale dei costi sul totale dei ricavi

[d] Il profitto € il reddito calcolato sulla base dei soli costi d'impresa

Quesito 9



Come si definisce il compenso pagato da chi ottiene in prestito una somma di
denaro a colui che concede il prestito?

[a] Interesse

[b] Rendita

[c] Produttivita marginale
[d] Saggio di interesse

Quesito 10

Quante disposizioni transitorie e finali contiene la Costituzione della Repubblica
italiana?

[a] Diciotto

[b] Sedici

[c] Venti

[d] Quattordici

Quesito 11

Secondo il nostro ordinamento giuridico, in caso di rottura della promessa di
matrimonio, il promittente che cosa puo chiedere?

[a] Sia la restituzione dei doni fatti, sia la richiesta di risarcimento danni, quando
la promessa non viene eseguita senza alcun giustificato motivo e purché tale
promessa sia stata fatta per atto pubblico o scrittura privata o risulta dalla
richiesta di pubblicazione

[b] Un indennizzo per il danno morale subito che compete al giudice liquidare in
via equitativa

[c] Esclusivamente il risarcimento dei danni, ricorrendone i presupposti

[d] Esclusivamente il risarcimento dei doni fatti a causa della promessa di
matrimonio

Quesito 12



A norma dell'art.119 della Costituzione, le Regioni hanno un proprio patrimonio?

[a] Si possono avere un proprio patrimonio, attribuito secondo i principi generali
determinati dalla legge dello Stato

[b] Si secondo la disciplina dell'art.822 del codice civile
[c] Si secondo i principi dettati dai propri Statuti
[d] No, mai

Quesito 13

Nel condominio quando € obbligatoria la nomina di un amministratore?

[a] Quando i condomini sono piu di quattro

[b] In tutti i casi in cui i condomini lo dovessero ritenere opportuno
[c] Quando i condomini sono superiori a dieci

[d] Quando i condomini sono superiori a tre

Quesito 14

Qual e stato I'obiettivo fondamentale del trattato di Maastricht?

[a] La creazione di una unione economica e monetaria
[b] L'ampliamento dei poteri del Presidente della Commissione europea

[c] Il trasferimento in ambito comunitario di materie in precedenza trattate in modo
intergovernativo (asilo, visti, permessi di soggiorno, cooperazione giudiziaria in
materia civile)

[d] Il rafforzamento della politica estera e di sicurezza

Quesito 15

In quale principio trovano riscontro i criteri di efficacia, efficienza ed economicita,
cui I'azione della Pubblica Amministrazione deve conformarsi?

[a] Nel principio di buon andamento dell'amministrazione



[b] Nel principio di imparzialita
[c] Nel principio di semplificazione
[d] Nel principio di trasparenza

Quesito 16

Chi rappresenta il Governo a livello locale?

[a] Il Prefetto

[b] Il Sindaco

[c] Il Presidente della Regione
[d] Il Consiglio comunale

Quesito 17

La legge n.190/2012 in materia di anticorruzione ha previsto che ogni singola
amministrazione nomini una particolare figura. Quale?

[a] Il responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza

[b] Il responsabile della gestione dei contratti di acquisizione di beni e servizi
[c] Il responsabile per la sicurezza dei dati informatici

[d] Il responsabile di tutti i procedimenti amministrativi di spesa

Quesito 18

Il contratto individuale di lavoro dei pubblici dipendenti pud prevedere un
trattamento economico inferiore a quello previsto dal contratto collettivo?

[a] No, mai
[b] Si, la Pubblica Amministrazione pu0 unilateralmente stabilire una minore
retribuzione per ragioni di pubblico interesse

[c] Si, la Pubblica Amministrazione pud, senza alcuna motivazione, determinare
la retribuzione adeguata alle capacita di ciascun dipendente

[d] Si, la Pubblica Amministrazione pud determinare, ma solo temporaneamente,



una minore retribuzione rispetto a quella del contratto collettivo

Quesito 19

In caso di inadempimento del debitore, quale potere attribuisce al titolare del
credito l'ipoteca, che & un diritto reale di garanzia?

[a] Il potere di far espropriare la cosa su cui tale diritto & costituito e di
soddisfare il proprio credito con preferenza sul prezzo ricavato
dall'espropriazione

[b] Il diritto di espropriare i beni posseduti dal debitore

[c] Un diritto di prelazione su un determinato bene in considerazione della
particolare natura del credito

[d] Un privilegio speciale su determinati beni mobili o immobili indicati dal debitore

Quesito 20

Quale contratto ricorre quando una parte si obbliga a far godere all'altra una cosa
mobile o immobile per un determinato corrispettivo?

[a] La locazione
[b] Il mutuo

[c] Il deposito
[d] Il comodato

Quesito 21

Quale maggioranza é richiesta per I'elezione del Presidente della Repubblica?

[a] Maggioranza dei due terzi dell'assemblea nelle prime tre votazioni e assoluta
nelle votazioni successive

[b] Maggioranza assoluta nelle prime sei votazioni e relativa nelle successive
[c] Maggioranza relativa nelle prime tre votazioni, assoluta nelle successive

[d] Unanimita nelle prime tre votazioni



Quesito 22

Cosa implica il principio di sussidiarieta orizzontale sancito dall'art. 118, comma 4
della Costituzione?

[a] Che lo Stato e gli enti territoriali devono creare le condizioni che favoriscano
l'autonoma iniziativa dei cittadini per lo svolgimento di attivita di interesse

generale
[b] Che i pubblici poteri devono astenersi dall'assumere interventi amministrativi
tutte le volte in cui si estrinseca l'iniziativa privata

[c] Che i cittadini non possono svolgere attivita in contrasto con gli interessi degli
enti territoriali

[d] Che i cittadini possono sostituirsi agli enti territoriali nello svolgimento di
determinate attivita

Quesito 23

Nella successione legittima, fino a quale grado hanno titolo a subentrare
nell'eredita i parenti prossimi del de cuius?

[a] Fino al sesto grado di parentela

[b] Esclusivamente i parenti di primo grado e il coniuge

[c] Tutti i parenti e gli affini entro il quarto grado

[d] Esclusivamente i parenti entro il secondo grado e il coniuge

Quesito 24

A quali soggetti deve essere comunicato I'avvio del procedimento amministrativo,
ai sensi dell'art.7 della legge 7 agosto 1990, n.2417?

[a] Ai soggetti nei confronti dei quali il provvedimento finale € destinato a produrre
effetti diretti e a quelli che per legge devono intervenire nel procedimento

[b] Solo a chi ne ha fatto espressa richiesta
[c] Alla Corte dei Conti, per il preventivo controllo di legittimita



[d] Alle amministrazioni pubbliche esistenti sul territorio e ai soggetti che per
legge devono intervenire nel procedimento

Quesito 25

Quando puo dirsi aleatorio un contratto?

[a] Quando la determinazione della prestazione o della controprestazione
dipende da un fattore di incertezza, che pud determinare il vantaggio dell'una

o dell'altra parte contraente
[b] In ogni caso, se le parti lo hanno espressamente previsto
[c] Se il recesso € stato pattuito a vantaggio di una sola delle parti

[d] Quando la sua esecuzione dipende da un fattore certo, perché I'oggetto della
prestazione & stato identificato al momento del perfezionamento del vincolo

Quesito 26

Tra gli obiettivi principali della comunita europea vi &€ quello della libera
circolazione delle merci. Cosa implica tale principio?

[a] Il divieto di imposizione di dazi doganali e di qualsiasi altra tassa cha abbia un
effetto equivalente

[b] La liberta di prestare la propria opera in uno stato membro diverso da quello di
stabilimento

[c] La liberta per i cittadini comunitari di stabilirsi in qualsiasi stato membro per
esercitare un'attivita non salariata

[d] Il diritto di circolare liberamente su tutto il territorio comunitario

Quesito 27

Che cosa indica I'espressione deficit spending?

[a] La politica, suggerita da J.M. Keynes, di usare il deficit del bilancio statale
come mezzo per stimolare I'economia e ridurre la disoccupazione nei periodi

di depressione



[b] La politica, suggerita da Milton Friedman, di usare il surplus del bilancio
statale come mezzo per stimolare 'economia e ridurre la disoccupazione nei
periodi di depressione

[c] La politica, suggerita da J.M. Keynes, di usare il deficit del bilancio statale
come mezzo per rallentare 'economia e stabilizzare la disoccupazione nei
periodi di espansione

[d] La politica, suggerita da Milton Friedman, di usare il deficit del bilancio statale

come mezzo per contenere 'economia e aumentare la disoccupazione nei
periodi di espansione

Quesito 28

Da quanti membri € composto il Comitato Monetario Finanziario Internazionali?

[a] Ventiquattro
[b] Ventidue
[c] Trentasei
[d] Quarantotto

Quesito 29

Cosa offre al consumatore il registro pubblico delle opposizioni
al telemarketing selvaggio?

[a] Un servizio pubblico e gratuito per tutti i cittadini che volontariamente si
iscrivono negli elenchi dello stesso, in modo da non essere contattati
dall’'operatore di telemarketing

[b] Un servizio pubblico, a pagamento, per tutti i cittadini che volontariamente si
iscrivono negli elenchi dello stesso, in modo da non essere contattati
dall’'operatore di telemarketing

[c] Un servizio pubblico e gratuito per tutti i cittadini che volontariamente si
iscrivono negli elenchi dello stesso, in modo da poter essere contattati
dall’operatore di telemarketing liberamente

[d] Un servizio pubblico e gratuito per tutti i cittadini che volontariamente si

iscrivono negli elenchi dello stesso, in modo da essere contattati velocemente
dall’'operatore del 118



Quesito 30

Quali sono le cinque aree di intervento, corrispondenti alle seguenti "5P" dello
sviluppo sostenibile proposte dal’Agenda 20307

[a] Persone, Pianeta, Prosperita, Pace e Partnership
[b] Persone, Progresso, Prosperita, Pace e Poverta

[c] Persone, Pianeta, Poverta, Pace e Partnership

[d] Persone, Progresso, Prosperita, Pace e Partnership

Quesito 31

Che tipo di obbligazione &, un'obbligazione tributaria?

[a] Di diritto pubblico a carico di ciascun privato, consistente nell’obbligo di pagare
all’erario una determinata somma di danaro, in ragione della propria capacita
contributiva

[b] Di diritto privato a carico di ciascun privato, consistente nell’obbligo di pagare
una determinata somma di danaro, in ragione della propria capacita
contributiva

[c] Di diritto pubblico a carico di ciascun ente pubblico, consistente nell’obbligo di
pagare all’erario una determinata somma di danaro

[d] Volontaria a carico di ciascun privato, consistente nell’eventuale scelta di
pagare all’erario un'aleatoria somma di danaro, in ragione della propria
capacita contributiva

Quesito 32

Come si possono distinguere le imposte, in relazione al rapporto fra tempo e
presupposto?

[a] In istantanee e in periodiche
[b] In fisse e in progressive

[c] In fisse e in patrimoniali

[d] In nazionali e in locali



Quesito 33

Qual é la caratteristica fondamentale del mercato Forex?

[a] Che & un mercato internazionale non regolamentato

[b] Che & un mercato internazionale regolamentato

[c] Che & un mercato internazionale gestito solo da mediatori
[d] Che & un mercato nazionale regolamentato

Quesito 34

Quali sono le tre categorie di strumenti con cui le Banche centrali nazionali (BCN)
operano con le proprie controparti, ossia con le banche attive nei rispettivi paesi?

[a] Le operazioni di mercato aperto; le operazioni su iniziativa delle controparti; la
riserva obbligatoria

[b] Le operazioni di mercato aperto; le operazioni su iniziativa delle controparti; i
prestiti agevolati

[c] Le operazioni di cambio di valuta; le operazioni su iniziativa dei Governi
nazionali; la riserva obbligatoria

[d] Le operazioni di mercato aperto; le operazioni su iniziativa dei Governi
Nazionali; la riserva obbligatoria

Quesito 35

Quale teorema sulla struttura del commercio internazionale enuncia la teoria di
Heckscher-Ohlin?

[a] Il teorema secondo cui ciascun paese esporta il bene la cui produzione
richiede un impiego relativamente piu intenso del fattore di cui il paese ha una
dotazione relativamente piu abbondante e importa l'altro bene

[b] Il teorema secondo cui ciascun paese esporta il bene la cui produzione
richiede un impiego scarso del fattore di cui il paese ha una dotazione
relativamente meno abbondante e importa l'altro bene

[c] Il teorema secondo cui ciascun paese non esporta il bene la cui produzione
richiede un impiego relativamente piu intenso del fattore di cui il paese ha una



dotazione relativamente piu scarsa e importa I'altro bene

[d] Il teorema secondo cui ciascun paese non esporta il bene la cui produzione
richiede un impiego relativamente piu intenso dei fattori di cui il paese ha una
dotazione relativamente meno abbondante e non importa l'altro bene

Quesito 36

Com' é definito I'atto mediante il quale 'Agenzia delle Entrate notifica formalmente
la pretesa tributaria al contribuente a seguito di un’attivita di controllo sostanziale?

[a] Avviso di accertamento
[b] Avviso di novazione

[c] Avviso di acquiescenza
[d] Avviso di pignoramento

Quesito 37

Quanti obiettivi prevede I'Agenda 20307

[a] 17 Obiettivi di Sviluppo Sostenibile che gli Stati si sono impegnati a
raggiungere entro il 2030

[b] 19 Obiettivi di Sviluppo Sostenibile che gli Stati si sono impegnati a
raggiungere entro il 2030

[c] 22 Obiettivi di Sviluppo Sostenibile che gli Stati si sono impegnati a
raggiungere entro il 2030

[d] 21 Obiettivi di Sviluppo Sostenibile che gli Stati si sono impegnati a
raggiungere entro il 2030

Quesito 38

In cosa si distingue l'imposta reale dall'imposta personale?

[a] L'imposta reale colpisce singolarmente i vari tipi di redditi percepiti da uno
stesso contribuente, mentre I'imposta personale colpisce il suo reddito
complessivo, cioé la somma delle varie categorie di redditi percepiti



[b] L'imposta personale colpisce singolarmente i vari tipi di redditi percepiti da uno
stesso contribuente, mentre l'imposta reale colpisce il suo reddito
complessivo, cioé la somma delle varie categorie di redditi percepiti

[c] L'imposta reale colpisce singolarmente i vari tipi di redditi percepiti da uno

stesso contribuente, mentre I'imposta personale colpisce solo il suo reddito da
lavoro

[d] L'imposta personale colpisce singolarmente solo per i redditi fondiari percepiti

da uno stesso contribuente, mentre I'imposta reale colpisce il solo reddito da
lavoro

Quesito 39

Nella bilancia dei pagamenti, dove sono contabilizzate le partite invisibili?

[a] All'interno delle partite correnti

[b] All'interno dei movimenti di capitali
[c] All'interno della bilancia commerciale
[d] All'interno degli investimenti diretti

Quesito 40

Da chi e stato teorizzato il concetto di trappola della liquidita, nel saggio
economico Teoria generale dell’occupazione, dell’interesse e della moneta?

[a] Da J. M. Keynes
[b] Da Milton Friedman
[c] Da Robert Lucas
[d] Da Amartya Sen

Quesito 41

Content comprehension



Long before we had complex medical machines, scientists had one way to
understand the mind’s connection to the body: hypnosis. Although it still
represents a mystery, hypnosis may be, in some cases, a powerful tool for healing:
10 percent of the population react strongly to it, while most people respond
reasonably well. Unfortunately, it is almost impossible to carry out accurate
experiments on hypnosis: doctors who adopt it vary greatly in how well they use
their voice and storytelling techniques; they also must be flexible and follow their

instinct as to what appeals to their patients. (Adapted from Ideas. TED.Com Feb 7,
2017)

Hypnosis

[a] is extremely difficult to measure by scientific tests.

[b] has very strong effects on a wide majority of patients.

[c] is never used with patients who suffer physical pain.

[d] has been recently introduced to replace medical equipment.

Quesito 42

Lexis in content

In recent years, the Erasmus programme has been seen to be even more valuable
in helping young generations develop both their self-confidence and their problem-
solving skills. When abroad, students not only have to study while adapting_to a
different educational system, but they also need to be flexible as they are living in
a very different context compared to their own countries. Still, this project has been
successful precisely because it creates opportunities for growth and personal
development. (Adapted from BBC news Feb 02, 2022)

In this context "adapting" means

[a] changing your behaviour so that it is suitable for a new situation.
[b] exchanging one thing for another thing, especially of a similar type.
[c] moving someone from one place to a different one.

[d] trying something in order to discover what it feels like.



Quesito 43

Content comprehension

Climate change refers to the shift in average weather conditions in a place over
time. The recent increasing speed of such natural process is getting worse
because humans are using fossil fuels, oil and gas for their homes, firms and
transport. Due to the exploitation of these materials, the world is getting warmer
and the amount of carbon dioxide in the atmosphere has risen greatly. To avoid
dreadful consequences, scientists from all around the world have called for
concrete action to fight against the rise in temperature. (Adapted from BBC news
Oct 13, 2021)

Scientists around the world have

[a] highlighted the need to solve climate change problems.
[b] raised awareness of the negative effects of solar panels.
[c] suggested that climate change is unusual.

[d] proposed a new project to limit carbon dioxide leaks.

Quesito 44

Grammar

| was so tired of all the competitions and all the training that | just
athletics.

[a] dropped

[b] drop

[c] have dropped
[d] had dropped

Quesito 45



Lexis

Bus drivers are threatening to strike pay.

[a] over
[b] under
[c] to

[d] into

Quesito 46

Per poter navigare con un computer, quali tra questi dispositivi hardware é
indispensabile?

[a] Scheda di rete

[b] Scheda audio

[c] Plotter

[d] Unita di backup

Quesito 47

La rimozione sicura di una chiavetta USB garantisce la sicurezza dei dati. Quale
tra queste affermazioni NON & vera?

[a] Garantisce che ci sia sempre spazio disponibile per una corretta copia dei dati
[b] Garantisce che le scritture attive sono state scaricate sulla chiavetta
[c] Allerta tutti i programmi che la chiavetta sta per essere rimossa

[d] Avverte l'utente se un programma non ha terminato le proprie operazioni e ha
ancora dei file aperti

Quesito 48



Per editare un file audio, quale dei seguenti software ¢ il piu idoneo?

[a] Audacity
[b] Powtoon
[c] Mind Maps
[d] Camtasia

Quesito 49

Gli OPEN DATA per essere tali devono sempre essere

[a] in un formato modificabile

[b] in un formato non modificabile
[c] con protezione DRM

[d] non condivisibili e modificabili

Quesito 50

Nell'azione #13 "Strategia Dati della scuola" del PNSD si afferma che...

[a] la legge 107/2015 garantisce stabilmente I'accesso e il riutilizzo dei dati
pubblici del sistema nazionale di istruzione e formazione

[b] la legge 107/2015 garantisce stabilmente I'accesso, ma NON il riutilizzo dei
dati pubblici del sistema nazionale di istruzione e formazione

[c] la legge 106/2017 garantisce stabilmente I'accesso e il riutilizzo dei dati
pubblici del sistema nazionale di istruzione e formazione

[d] la legge 106/2017 garantisce stabilmente I'accesso, ma NON il riutilizzo dei
dati pubblici del sistema nazionale di istruzione e formazione



